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A propos de ce livret...

Ce livret contient une série d’exemples d’opérations expliqués dans le mode d’emploi du ClassPad II.

Utilisez ce livret en combinaison avec le mode d’emploi.




Chapitre 2 :

Application Principale

Calcul

Opération de touche

56 x (—12) + (-2,5) = 268,8

GEeEXOEMEIOOEOEEICIE0]EE

2+3x((4+5)=29

EEHEXMAEIEGEIO]EE

6

7x5-093

EEOEXEONES uEE@EXREES

* Le jeu de touche [Math1] du clavier tactile

[EH 2,54 x 10° = 2540

1600 x 10 =0,16

[EXE] 123 + 456 = 579
/_

789 — 579 =[210]
210]~7 =30

B EIMERE)EE
Lol ol o] ] [=][a] ]

OEIEHEGEEEIEE
@D EIEIE k] ExE
=@ Exd

HOEOEEE

2.54E3
2540
1600e-4

123+456
579
T89—ans

ans/ 7
30

x:=123

123

[EIE Frappe de [£1] lorsque le ClassPad est configuré pour le mode d'affichage standard (Normal 1)

Expression

Opérations sur le ClassPad

Résultat affiché

100 + 6 = 16,6666666...

OO@O@IEGEE]

(Commutation au mode décimal)

16.66666667

50
(Retour au mode standard) 3
[E Frappe def%y lorsque le ClassPad est configuré pour le mode d’affichage décimal (Normal 1)
Expression Opérations sur le ClassPad Résultat affiché
EI®EHE] B0
V2 + 2 =23,414213562... (Commutation au mode standard)
(Retour au mode décimal) 3.414213562

(17Zlird  (Résultats de calculs en mode complexe et en mode réel)

Expression

Mode complexe

Mode réel

solve (x®*—x2+x—-1=0, x)

{x=—i,x=1,x=1}

fr=1}

1+21

3

ERREUR : Non-Real in Calc

(1 + V3i)(£(2,45°)

£.(4,105)

ERREUR : Non-Real in Calc
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W20kY  (Résultats de calculs en mode assistant et mode algébre)

Expression Mode assistant Mode algébre
X°+2x+3x+6 X+2x+3x+6 X’+5x+6
expand ((x+1)2) X2+ 2.x1+12 xX2+2x+1
x + 1 (Lorsque 1 est affecté a x) x+1 2

0209 | 1. Tapez sur 'emplacement (D). 2. (3]
7+5 @ 745
12 12
ansx2 ansx3
W —— 36 i Recalculé
ans+6 ans+6
30 42
delta(x) delta(x, 3) gamma (x)
5 (x) PREO I ex)
6(-2) a3 [(3)
0 S5 (x)) 2
dx3
5(0) (2 (.5
6(0) 5§77 x) Vv
o0 2
f & (x)dx
—o0
1 m gamma (x)
1(5 x)) heaviside (x) 0 o
dx Hix)
s Mo HC-D
fuac ) °
X X
O H
H(x) %
H) §
1 ’ u
d 2
a(H(x)) J )
5 (x) £ = 1o 1234x
—3
| f\ B
' B

B OO EeoO@nNEHOnHHEES

ou

LIOOEEEI®EI L] E B[] EXE

B OGO OE D ERE

ou

LGN @ (2] (ExE

% Edit Action Interactive

"f_s.% (ﬂjb }ﬁ] Simp | Jdxp | ¥ J;I;% ¥

{1, 2, 3}2lista
{1,2,3}
n
{1, 2, 31»lista
{1,2,3%
listal[ 21
2
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EE 5000EMODOEDES 1.2, 3alst

listal 21

{1,2,3}
2

S3listal21]
{1,5,3}

Conseil : Vous pouvez aussi effectuer les opérations précédentes avec la variable « ans » si elle contient des données

LIST.
Exemple : {1, 2, 3} {1,2,3}
[=][(J@I[C]ExE 2
LOEIMNEXAEICIEICIMEM L] ExE il 65, 223 9list3
list3x{6, 0, 43 T,
{246, 0, 88}

I (OO0 EOECE@CEMOEODEEE] [(10.20,308xy, 21

{10, 20, 30}
0219 DOOENOEE@EO CILIODEXE [ o it sction interactive
ol 4] & Jieafsime o] v [+
EOIEOI SR ERFCIEIOIEN R E3ICICIE (01,2118, 4119matl
ojo|nl [ 4
0
[l OO OE@000Es 01,2103, 4119mat]
T T [1 2
: 34
Ligne  Colonne mat1[2, 11
3
Al SEIFEIHOAOGCIEILIEXE mat1(2, 11
3
53matl[1, 2]
[1 5
34
Conseil : Vous pouvez aussi effectuer les opérations précédentes avec la variable « ans » si elle contient des données
MATRIX .
1. [ (Crée une matrice de 1 ligne x 2 colonnes.) [r1 20 |
ERIC]HE
2. (Ajoute une ligne a la matrice.) [r1 2 3 |
3]
3. (Ajoute une ligne a la matrice.) [1 23
45 6
(@®(EI®(E]
4. Affectez la matrice a la variable intitulée « mat2 ». [1 2 3]:mat2
456
® I @] 2]
456
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B tmooonoE@o@mommE (11,1102, 171+172,3102, 111
34
DDNEOOIDEODDNNED 2]
Bl mmeDeoe@em L
o] [5 1]
21
EIEICIENGIOIECIEREHE) [; i]x[j?
[4 4
6 7
[ (OO OEmnDOxE s LL1,2113, 411x5
5 10
15 20
0226 ME[an|es]EnE[E e aiEEESEEE LL1,2113, 41173
37 54
[81 118
0227 EERICIEIGIOIENCIEICIHIENGE [123
34
37 54
81 118
[ mOoecm@E@E@meEEHE®ANEEEE [;g x
2|y
30 z
10
A
30
1. Tapez sur le bouton fléché vers le bas juxtaposé au bouton ], puis tapez sur [sin].
2 MOOOOEDODEMEES [rormo |
110001b
1. Tapez sur le bouton fléché vers le bas juxtaposé au bouton 2], puis tapez sur [oct].
2 (OO EE@OIXIEIExE |(11+7)"2 |
4000
0231
1. Tapez sur le bouton fléché vers le bas juxtaposé au bouton [%], puis tapez sur [Hex|.
2 JEGAIMMEOOIOOMEIE]EXE |123d+1010b |
85h
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10102 and 11002 = 10002 (Base numérique : Binaire)

O] [@) (0 (0] [eeee] [=] [» ][] [+==] (] (O (@] (O] (EXE)
10112 0r 110102 = 110112 (Base numérique : Binaire)

W) O] O] =] o] ] =] () (] (@) (] (O] EXE)

10102 xor 11002 = 1102 (Base numérique : Binaire)

O (@) (O] (O] [seeee] [ ][] [ ][] () (] (@] (O] [EXE)
not (FFFF1s) = FFFF0000+s (Base numérique : Hexadécimale)

NEODOOONONOIES
0233

baseConvert( (B EIOOEEOOOEIOT
baseConvert( (D@ MEIIOIE@IOT
baseConvert( (DEIEIIJOIEICIE]

Puisqu’une solution de s = 1 est obtenue pour le point P, cela signifie qu’il
existe sur la droite /.

Impossible d’obtenir un solution (No Solution) pour s dans le cas du point Q,
cela signifie donc que le point n’existe pas sur la droite /.

0235
L HREEAEDEEEHEEEM

2. Avec le stylet, surlignez I'expression pour la sélectionner.

3. Tapez sur [Interactive], [Transformation], [factor], puis sur [factor].

1010 and 1100

1000b
1011 or 11010
11011b
1010 xor 1100
110b
not (fFff)
FFFFO000h

baseConvert (579, 15, 12)

873
baseConvert (100, 13, 10)
169
baseConvert (123, 16, 3)
101210

1
solve( [ 2 ] +5x%
3

-

{s=1}
47 [5
5]=[7 ,8)
6 8

1
solve( [ 2 ] +&5%
3

No Solution

£ Edit Action Interactive

B3| Moo [ sime | B [ w [ L[ v

factor (x~3-3x"2+3x-1)
(x-1)3
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0236
L EEEEE

2. Avec le stylet, surlignez I'expression pour la sélectionner.

3. Tapez sur [Interactive], [Calculation], puis sur [ /]. La boite de dialogue /
apparait.

4. Tapez sur « Definite» pour le sélectionner.

5. Saisissez les données requises pour chacun des trois arguments suivants.
Variable : x, Lower : 1, Upper : 2

& Edit Action Interactive

B | b || sime | 255 | v [ | v

b2+2x

() Indefinite integral

© Definite () Numeric

Expression:
variable:
s [
R e—

6. Tapez sur [OK]. 2
p [ ] ]x2+2-xdx
1
16
3
0237
1. Saisissez le calcul ci-dessous et exécutez-le. diff (sin(x), x) %cos () +sin (x) xdiff (cos(x) , x)

diff(sin(x),x) x cos(x) + sin(x) x diff(cos(x),x)

(cos(x)) 2= (sin(x)) 2

2. Surlignez « diff(sin(x),x) » avec le stylet pour le sélectionner. [FiiEEalEaixcos (x) +sin (x) Xdiff (cos (x) , x)

3. Tapez sur [Interactive], [Assistant] puis sur [apply].

(cos(x)) 2—(sin(x)) 2

e La partie du calcul sélectionnée a I'étape 2 est exécutée. La partie du calcul qui n’est pas sélectionnée (x

cos(x) + sin(x) x diff(cos(x),x)) est affichée a I'écran telle quelle.

apply (diff (sin(x), x) ) Xcos(x)+sin (x) xdiff (cos(x), x)

cos(x) -cos(x)+sin(x)-i(cos(x) )

1. Tapez sur pour afficher la fenétre de I'éditeur de graphes dans la fenétre & File Edit Type x
inférieure. | EE] Y= | v | S Bl
2. Avec le stylet, sélectionnez « x2 — 1 » dans la zone de travail. x"2-1
3. Faites glisser I'expression sélectionnée dans la fenétre de I'éditeur de
graphes.
e | 'expression est copiée a I'endroit ou vous I'avez déposée.
Sheet1 [Sheet2/Sheet3 [Sheetd Sheet5 |
Dy1=x*2—’ll t—
[O¥2:0
[J¥3:0
Chapitre 2 : Application Principale 8



1. Tapez sur pour afficher la fenétre graphique dans la fenétre inférieure.

2. Avec le stylet, sélectionnez « xA2 — 1 » dans la zone de travail.

3. Faites glisser I'expression sélectionnée dans la fenétre graphique.

& Edit Zoom Analysis ¢ (%]

b4 B

Fao | | Lo PR

x"2-1

[ I ] AEANr]

‘ E
EERE
— 2

T
X
—7E-5-4-3-2 \g/ﬁ 23 7
-2

—a |
|
4 |

1. Sur la fenétre de la zone de travail, tapez sur pour afficher la fenétre de I'éditeur de statistiques dans la

fenétre inférieure.

2. Dans la fenétre de I'éditeur de statistiques, saisissez {1, 2, 3} dans « list1 » et {4, 5, 6} dans « list2 ».

3. Rendre la fenétre de la zone de travail active, appuyer sur (Keyboard], et effectuez le calcul suivant : list1 +

list2 = list3.

4. Appuyez sur pour cacher le clavier.
e |ci vous pouvez voir que list3 contient le résultat de list1 + list2.

& Edit Calc SetGraph

(x]

e e | e s | e

»

% Edit Action Interactive

61| & |18 sime| f5p | v v

list1+list2list3
{5,7,9}

% Edit Action Interactive

61| & |18 sime| 0| v v

list 1 list2 list 3

Wb —
Io-:uw:-

n

abc T ofy T Math TSymholl

list L+list2+list 3
{5,7,9}
]

112|3/4|5(6|7(8|9|0]|-

wle|r|t ul|ijlo|pl|@

-> oo

¥
s|d flg|h|ilk|]l]:
b

Z|X|C |V nim,, CAPS)

” - H - | Space |EXE|

list 1 list2 list3

AWl =

Cal»

4= |
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1. Tapez sur la fenétre de la zone de travail de I'application Principale pour la rendre active.

2. Effectuez 'opération {12, 24, 36} = test, qui affecte les données de la liste {12, 24, 36} a la variable LIST

intitulée « test ».

3. Tapez sur la fenétre de I'éditeur de statistiques pour la rendre active, puis utilisez la touche @ pour faire
défiler I'écran vers la droite jusqu’a ce que la liste vide a la droite de « list6 » soit visible.

4. Tapez sur la cellule vierge juxtaposée a « listé », saisissez « test », puis

tapez sur [e].

e Les données de la liste {12, 24, 36} qui sont affectées a la variable intitulée

« test » apparaissent.

1. Saisissez I'expression xA2/5/2 + yA\2/2/2 = 1 dans la zone de travail.
2. Tapez sur pour afficher la fenétre géométrique dans la fenétre inférieure.

3. Avec le stylet, sélectionnez I'expression dans la zone de travail, puis faites

glisser 'expression sélectionnée dans la fenétre géométrique.
* Une ellipse apparait dans la fenétre géométrique.

% Edit Action Interactive

& Edit Action Interactive

B3 | o | 1 [ sime | B | v | D | v

2] 6

{1 Sivnp | 15| | G

v
p—

B

x24y241-x-8. 75=0

# Edit Calc SetGraph (]
i | Vi | v | 252 | I | e v
list5 list6 test
1
2 24
3 36
4
]
B
Cale [
[ 1= 12 |

& File Edit View Draw

il v | 7 v A w | v |t

x"2/572+y"2/272=1

% Edit Action Interactive

B3 | o |18 sime | | v | D0 | v

—

L5

i,

P 529 0.849 _[X]+[—0.365]|
849 —0.529] ly 0.657

B
A C
Alg Standard  Cplx Rad {m Alg Standard  Cplx Rad i Alg Standard  Cplx Rad ]
Point Cercle Un point et son image
Chapitre 2 : Application Principale 10



1. Lancez Vérifier.

2. Saisissez 50 et appuyez sur (EXE].

3. Apres le signe égal (=), saisissez 25 x 3 et appuyez sur (EXE].

4. Tapez sur [OK] pour fermer la boite de dialogue signalant une erreur.

5. Remplacez 25 x 3 par 25 x 2 et appuyez sur
EXE].

6. Apres le signe égal (=) suivant, saisissez 5 x
5 x 2 et appuyez sur [EXE].

50
=25x3

ERROR!

Sorry, not equivalent

50
=25-2
=5x%Hx2

1. Tapez sur puis sur [OK] pour dégager la fenétre.

2. Tapez sur le bouton fléché vers le bas dans la barre d’outils et sélectionnez

[c].
3. Saisissez x2 + 1 et appuyez sur [EXE].
4. Saisissez (x + i)(x — i) et appuyez sur (EXE].

1. Lancez Probabilité, puis sélectionnez « 2 Dice + ».

2. Saisissez 50 dans la case « Number of
trials ».

3. Tapez sur [OK] pour afficher le résultat dans
la fenétre Probabilité.

X2+1
= (x+i)x(x—i)

0

Probability

A4

[X]

()1 Die

@

2 Dice +
2 Dice ¥
Container

Number of trials|50|

Number of faces |6

2 Dice +
Number of trials: 50
Faces on dice: 6
2345867889
135675895

10 11 12
6 1 2

1. Tapez sur pour afficher la boite de dialogue Probabilité, puis sélectionnez « Container ».

2. Paramétrez les éléments suivants dans la
boite de dialogue.
Replace : Yes*, A: 10,B:20,C: 30
(Laissez 0 pour les autres lettres.),
Number of trials : 50

3. Tapez sur [OK].

Probability

@ Container
Replace Yes [ |No
AllO B|20 C30
Djo El0 Flo

Number of trials|50]

1o oo 7T g0 gu 1T a7

Cont’'r w/ replacement:
A B C
[10 20 30
Number of trials : 50

[A B C
12 13 25

* Indique que la balle est remise avant le tir suivant. Si la balle n’est pas remise, sélectionnez « No ».

Chapitre 2 : Application Principale 11




0248
1 RIEMHMOO0IExE

2. Saisissez 20 puis tapez sur [OK].

& Edit Action Interactive

o) Kl ] G =T A e

OCTA ()]

e OCTA est exécuté et le résultat s’affiche dans la

fenétre d’affichage du programme.

Fenétre d’affichage <
du programme

% Edit Action Interactive

1385.640648
3771.236166

Chapitre 2
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Chapitre 3 :
Application Graphe & Table

1. Sur le menu 4 tapez sur [Draw Shade]. Draw Shade [<J[ | # Edit Zoom Analysis ¢ B3
Y1 | Boizg 5 el el PR3
A . . . (R r EElEE e L4
2. Dans la boite de dialogue qui saffiche, stvle — ] |elEE]Ed LY (7] (6
saisissez ce qui suit : Lower Func : x2— 1, Lower Func Sheet1Sheet2 [Sheet3 [Sheetd Sheet5 |
Upper Func : —x2 + 1. Upper Func W yiefy2-1,—x241} —
Laissez x min et x max vides. % min [ T [E»=0
N I A (SR
3. Tapez sur [OK]. [y4:0
Oson
: [Jx6:0
[ B |Gy .7:0

Math! | Line n ES

o" In |loggd| O
Bl | %2 | x' [logw(D) salve(
B00 toDMS| {™ | {3 | O

e 0N
u

r

sin | cos | tan

EREREIE

ans ‘ EXE |

1. Tapez sur pour afficher la boite de dialogue de la fenétre d’affichage, et configurez-la avec les
parametres ci-dessous.

Start: —4.9,End : 7.1, Step : 2

2. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = 3log(x + 5) sur la ligne y1, puis tapez sur

e La table numérique générée s’affiche.

3. Tapez sur ¥ puis sur [Link]. & Edit T-Fact Graph )
e La fenétre graphique s’affiche, la courbe est tracée, et le pointeur apparait el b= ol e (2 o
sur la courbe. Les coordonnées du pointeur sont aussi indiquées. v1=B-log (x}5) o
. e 3
e Lorsque vous tapez sur une cellule de la colonne y1 pointeur se positionne
au point correspondant a la valeur de la cellule. //.f .
. , . —-T-E-Hf4-3-2 123 4567
* Vous pouvez surligner une autre valeur dans la table numérique en 4
appuyant sur les touches haut et bas du pavé directionnel, ou bien j
en tapant sur la cellule souhaitée. Le pointeur se positionne au point ¥e=3. 1 —4Tye=2. 7254551
correspondant sur la courbe. |
L ] Esc . y1=3-log (x+5)
4. Pour arréter le suivi de courbe lié, tapez sur & sur le panneau d’icénes. %Lg
-2.9  0.9667
-0.9 1.8384
1.1 2.3560
3.1
5.1 3.0130
2.725455056636 S

1. Tapez sur pour afficher la boite de dialogue de la fenétre d’affichage, et paramétrez-la de la fagon
suivante.

Start: 0, End : 1, Step: 0.2

2. Saisissez I'équation y = x® — 3x sur la fenétre de I'éditeur de graphes, puis tapez sur pour la représenter
graphiquement.

Chapitre 3 : Application Graphe & Table 13



3. Tapez sur [EZ| pour générer la table numérique.
4. Tapez sur la fenétre graphique pour la rendre active. Ensuite, tapez sur % Edit Zoom Analysis ¢ (%]
[Analysis], puis sur [Trace]. L (=5 a8 ar
* Un pointeur apparait sur la courbe.
X ¥l
5. Utilisez le pavé directionnel pour déplacer le pointeur le long de la courbe 0 g 2 593
jusqu’a ce qu'il atteigne le point dont les coordonnées doivent étre 0.4 -1.136
ot 0.6 -—1.584
enregistrées dans la table. 0'8 —1 88
- , g 1 -2
6. Appuyez sur pour saisir les coordonnées du point a la fin de la table.
7. Répétez les étapes 5 et 6 pour toutes les coordonnées que vous voulez a |
saisir. pl=koB-3ek | |y
3
2
—F-E-5-4-3- _01 152 3 4 58'?x
2
—3
xc=1 —4Tye==2
[F=[f

1. Sur la ligne y1 de la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez x? — x — 2, puis tapez sur .

2. Tapez sur [Analysis], [Sketch], puis sur [Inverse].
* La courbe symétrique est tracée. La boite de message affiche brievement la courbe symétrique.

Conseil : Silafonction représentée est une bijection on obtient alors la courbe de la bijection réciproque.

1. Lorsque la fenétre graphique est active, tapez sur [Analysis], [Sketch], puis sur [Circle].
¢ Le mot « Circle » apparait sur la fenétre graphique.

2. Tapez sur I'écran a I'endroit qui doit étre le centre du cercle, puis tapez une seconde fois a un point
quelconque de la circonférence du cercle.
e Le cercle est tracé et 'équation du cercle est indiquée dans la boite de message.

¢ \Vous pouvez aussi tracer un cercle en spécifiant les coordonnées de son centre et la valeur de son rayon.
Au lieu de I'étape 2 de la procédure ci-dessus, appuyez sur une touche numérique du clavier numérique.
Dans la boite de dialogue qui apparait, saisissez les valeurs requises, puis tapez sur [OK].

1. Lorsque la fenétre graphique est active, tapez sur [Analysis], [Sketch], puis sur [Vertical].
* Le mot « Vertical » apparait sur la fenétre graphique.
2. Appuyez sur (2].
¢ La boite de spécification de I'abscisse x de la verticale apparait avec 2 comme abscisse x.
* Au lieu de saisir une valeur ici, vous pouvez utiliser le stylet pour taper sur le point de passage de la
verticale.
3. Tapez sur [OK].

Pour tracer une horizontale, tapez sur [Analysis], [Sketch] puis sur [Horizontal] au lieu de [Vertical] a I'étape 1
ci-dessus. Dans le cas d’'une horizontale, il faut définir 'ordonnée y a 'étape 2.

Chapitre 3 : Application Graphe & Table 14



1. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = x + 1 sur la ligne y1 et y = x2 sur la ligne

Y2, puis tapez sur pour les représenter graphiquement.

2. Tapez sur [Analysis], [G-Solve], puis sur [Intersection].
* Le mot « Intersection » apparait sur la fenétre graphique avec un pointeur
au point d’intersection. Les coordonnées x et y a la position du pointeur
sont aussi indiquées sur la fenétre graphique.

3. Pour obtenir d’autres points d’intersection, appuyez sur la touche gauche ou
droite du pavé directionnel, ou tapez sur les fleches gauche ou droite de la
commande graphique.

v1=3x+1 4
v2=x"0 3

. x
T2 4"E B 7

Intersection
yo=0. 381966

EIEE

(1.618,2.518)

x

—4

123 48E 7

Intersection
yo=2. 618034

[B5

1. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = x (x + 2)(x — 2) sur la ligne y1, puis tapez

sur pour la représenter graphiqguement.

2. Pour obtenir la valeur de y pour une valeur x-particuliere, tapez sur [Analysis], [G-Solve], [x-Cal/y-Cal], puis

sur [y-Cal].
* La boite de spécification de la valeur x apparait.

3. Pour cet exemple, saisissez 0.5, puis tapez sur [OK].

* Le pointeur se positionne au point x = 0.5 sur la courbe et 'abscisse x et
'ordonnée y de ce point sont indiquées.

vl=se (32 ) {x—2
3

x

T E 513 ol 1l £ 245 &7
2 s, ~1evs
-3 y-Cal
xc=0.5 —4ryo==1.875
EES

4. Pour obtenir la valeur de x pour une valeur y-particuliere, tapez sur [Analysis], [G-Solve], [x-Cal/y-Cal], puis

sur [x-Cal].
* La boite de spécification de la valeur y apparait.
5. Pour cet exemple, saisissez 2.2, puis tapez sur [OK].

e Le pointeur se positionne au point y = 2.2 sur la courbe et 'abscisse x et
l'ordonnée y de ce point sont indiquées.

vl=se (32 ) {x—2
3
H (

TEE5-4-3L o

LIE2T, 2. E)

-2
—3
KC==1.627284

1 34 5 87

¥-Cal

yo=2. 2

(B2

Conseil : Sivous obtenez plusieurs résultats, appuyez sur ® pour calculer la valeur suivante. Appuyez sur @ pour

revenir a la valeur antérieure.

1. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = x (x + 2)(x — 2) sur la ligne y1, puis tapez

sur pour la représenter graphiquement.
2. Tapez sur [Analysis], [G-Solve], [Integral], puis sur [/dx].
* Le mot « Lower » apparait sur la fenétre graphique.

3. Appuyez sur (1.

Chapitre 3 : Application Graphe & Table

15



¢ L a boite de saisie de l'intervalle des valeurs x s’affiche et 1 est spécifié comme limite inférieure de 'axe x

(Lower).
4. Tapez sur la boite de spécification [Upper] et spécifiez 2 comme limite af¥
supérieure de l'axe x. ?
5. Tapez sur [OK]. e T ]
.
Lowar=] ~3Upber=2
Tdx==2.25 -4
E3EA

1. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = x* — 1 sur la ligne y1, puis tapez sur
pour la représenter graphiquement.

2. Tapez sur [Analysis], [G-Solve], puis sur [Inflection]. yl=x"8~1 af¥
. ~ ~ . . 3
* Le mot « Inflection » apparait sur la fenétre graphique avec un pointeur au 2
point d’inflexion. ! .
F-E-5E-4-3-2 ¢ 22 48587
/ (0,-1)
- Inflection
xc=0 —4yoc=—1
[Bs

Conseil : Sila fonction a plusieurs points d’inflexion, utilisez le pavé directionnel ou les fleches de la commande
graphique pour déplacer le pointeur entre ces points et afficher leurs coordonnées.

1. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez et sauvegardez y = x> — x — 2 sur la ligne y1, puis tapez sur
pour la représenter graphiquement.
2. Tapez sur [Analysis], [G-Solve], puis sur [r | f(x)2dXx].
e Un réticule apparait sur la courbe ainsi que le mot « Lower » dans le coin inférieur droit de la fenétre
graphique.
3. Appuyez sur (1.

* La boite de saisie de l'intervalle des valeurs de x s’affiche avec 1 spécifié comme limite inférieure de I'axe x
(Lower).

4. Tapez sur la boite de spécification [Upper] et spécifiez 2 comme limite supérieure de I'axe x.

5. Tapez sur [OK].

e La forme du solide de révolution apparait sur la fenétre graphique et son
volume est indiqué dans la boite de message.

7655432

WHMM&-

Lower=1 -
xf 0y dy=5. 340

1. Si la commande graphique n’est pas affichée sur la fenétre graphique, effectuez les opérations ci-dessous.
(1) Tapez sur ¥ puis sur [Graph Format] pour afficher la boite de dialogue du format de graphe.
(2) Cochez la case « G-Controller ».
(3) Tapez sur [Set].

2. Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez 2x% + 3x — 1 sur la ligne y1, et 2x + 1 sur la ligne y2.

3. Tapez sur pour représenter graphiquement I'équation.

4. Tapez sur [Analysis] puis sur [Modify].
e La boite de dialogue de saisie du pas apparait.
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5. Spécifiez le montant du changement (pas) dans la valeur du paramétre et tapez sur [OK].

* « Modify » apparait sur la fenétre graphique et la courbe y1 (2x2 + 3x — 1) devient active, ce qui est indiqué
par I'épaisseur de la ligne.

e La fonction de la courbe actuellement active est indiquée dans la boite de message de la fenétre
graphique.

6. Dans la fonction affichée dans la boite de message, sélectionnez le paramétre que vous voulez changer.

7. Tapez sur la fleche gauche ou droite de la commande graphique pour changer la valeur du parameétre

sélectionné a I'étape 5.
* Pour augmenter la valeur du parametre, tapez sur la fleche droite de la commande graphique.
e Pour diminuer la valeur du paramétre, tapez sur la fleche gauche de la commande graphique.

U2+ Bt ATy
E|’ -5 -5-4 123408 @ 'E|
Modify Modify Modify
1] 1] [ vl \
[Fx~2+3-x-1 B Fx~2+3-x-1 B Eox"2+3-x~1 I

* |ci, vous pouvez sélectionner d’autres parametres et changer leurs valeurs, si nécessaire.

. Pour modifier la courbe y2 (2x + 1), tapez sur la touche fléchée vers le bas de la commande graphique pour

rendre la courbe active.
* Répétez les étapes 6 et 7 pour modifier la courbe sélectionnée.

2het1 ry 2hefi | Ay 2«4? '/
=l _|
2|
E”—B—E—ﬂ—s— T3 35 45 @ H E’ E5-2-5—2 b E @ H @5—5—4—3— 12 3 45 6 E|
oA
Modify - Modify Modify
¥] v Ad
5] B 2:x411 BE 2-x+7] [ B [ O |

a e . Esc A
9. Pour arréter la modification, tapez sur + dans le panneau d’icones.

1.

Sur la fenétre de I'éditeur de graphes, saisissez ax? — bx sur la ligne y1, et ax + b sur la ligne y2.

2. Tapez sur 4 puis sur [Dynamic Graph] ou tapez sur [

. Sur le menu qui apparait lorsque vous tapez sur le coin supérieur gauche de la boite d’affichage du loquet,

tapez sur [Settings].

. Dans la boite de dialogue de configuration du loquet qui s’affiche, utilisez les onglets [Slider 1] et [Slider 2]

pour saisir les valeurs indiquées dans le tableau ci-dessous pour les valeurs minimales, les valeurs
maximales et les valeurs intermédiaires des parametres a et b.

Onglet Parameter Min Max Step
[Slider 1] a 1 4 1
[Slider 2] b -2 2 1

. Tapez sur [OK] pour fermer la boite de dialogue.
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6. Modifier une courbe en changeant la valeur du parametre a ou b.
¢ Pour modifier les valeurs des parametres a et b, tapez sur les boutons [«] ou [» ] pour augmenter ou
diminuer la valeur par la valeur du pas, ou tapez sur le coin supérieur gauche de la boite d’affichage du
loquet puis tapez sur [Auto Play] dans le menu qui s’affiche.

¥

oMo e
oMo

x x
=7 £ 5 43 / R ﬁ T £ 4-3= {1 T 3 45 & 7

; ] s

B BE

L e
\
=
7

« Si vous avez tapé sur [Auto Play], tapez sur 5_-; Ou appuyez sur pour arréter la modification de la
forme de la courbe.
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Chapitre 4 :

Application Coniques

1. Sur la fenétre de I'éditeur de coniques, tapez sur pour afficher la boite de sélection de types d’équations

de coniques.

2. Sélectionnez « x = A(y — K)? + H », puis tapez sur [OK].

* « x = A(y — K)2 + H » apparait sur la fenétre de I'éditeur de coniques.

3. Modifiez les parametres de I'équation, comme suit :

A=2,K=1,H=-2.

Conics Equation:

x=2+(y—112-7

Conics Equation:

x=As (y—K) 2+H]

4. Tapez sur pour représenter graphiquement

I'équation.
4 ¥
3——:5:—_—_———
1
il o O el ) i85 7

-2

»

[

1. Sur la fenétre de I'éditeur de coniques, saisissez I'équation

(x-1)? X2
T+(y—2)2=7-

2. Tapez sur pour afficher la boite de sélection de types d’équations de
coniques, sélectionnez « x = Ay? + By + C », puis tapez sur [OK].

e | 'équation est remplacée par la forme sélectionnée.

[ZE] Symmetry

(LN Center

(D) 241 y-13)
i ¥

ZEI-CI— |

T E5-1-3-2

]

—2

x
123 48E7

=2 {y—1 )22 4¥

g _.--..--..—--—"'_"—-'

[
x

-T-E5-4-3-2 |0 4 B B 7

=1

-2

:2 Symmetry
y=1 [ B | O

WO Asymptotes

(x—n“z,#q»—f -‘z@:‘zf /1' -
\

}5’ b Y x

=7 -6 -5 -4 -3 - 12 5 B 7

-2

3 A
-4

totes

y=—3+(x—-1) 7 2+2, v=3+(x—1] By [ Oy

o - Center
¥o=—2 —Aryo=3
e

(W/Zird Eccentricity
G- D2 4 {202 M=

3

2

1]

B 5152

e=0. 745356

X
1 34 5 87
_afd

Eccentricity

EEE

Conics Equation:

2 2
(x-1) oy 2_X
o) +(y=2) =1

Conics Equation:

x=2-y2—8-y+12—7|

[E Radius

(x4+2) 2 (v3) 9254
3
1

1234567

-T-EH5-4-3-2 o0

—2
—3
r=2 —4

Radius

EAEE

(VLY x-Intercept

x=2-(y—1)"2-24¥

-TH-5-4-3-2

¥-Intercept

wo=0

EAEE
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1. Sur la fenétre de I'éditeur de coniques, tapez sur pour afficher la boite de sélection de types d’équations
de coniques.

2. Sélectionnez « x = Ay? + By + C » puis tapez sur [OK].
e «x=A-y>+B-y+ C » apparait sur la fenétre de I'éditeur de coniques.
3. Tapez sur [iZ].
e Les loquets pour modifier les valeurs affectées aux parametres A, B, et C s’affichent.

4. Sur le menu qui apparait lorsque vous tapez sur le coin supérieur gauche de la boite d’affichage du loquet,
tapez sur [Settings].

5. Dans la boite de dialogue de configuration du loquet qui s’affiche, utilisez les onglets [Slider 1], [Slider 2], et
[Slider 3] pour saisir les valeurs indiquées ci-dessous pour les réglages des paramétres A, B, et C.

Value : -2, Min : =2, Max : 2, Step : 1

6. Tapez sur [OK] pour fermer la boite de dialogue.

7. Modifier une courbe en changeant la valeur du paramétre A, B, ou C.

e Utilisez les boutons [« ] et [» ] des loquets A, B, et C pour modifier la valeur affectée afin d’augmenter ou
de diminuer la valeur affectée a chaque parametre par la valeur du pas.

at¥ a¥ at¥
3 3 3
s & 2/
\ 3 1 Et
x x x
:-—5;9 of L Z 3 456 7 H —7—5—5—4—3—‘2\,& 1T 2 3456 7 H —7—5—5—4—3—’2‘--4%
-2 -2 -2
-3 -3 -3
-4 -4 -4
LY (%[5 [ 7]

e Taper le coin supérieur gauche de la boite d’affichage du loquet, puis taper sur [Auto Play] sur le menu qui
apparait alterne automatiquement la valeur affectée au paramétre applicable entre ses valeurs minimales
et maximales.

(L’exécution simultanée de plusieurs paramétres avec Auto Play n’est pas supportée.)

8. Pour quitter la modification de la courbe, tapez sur le bouton de fermeture ([X]) dans le coin supérieur droit
de la boite d’affichage du loquet.

Chapitre 4 : Application Coniques 20



Chapitre 5 :

Application Graphes d’équations différentielles

1. Sur la fenétre de I'éditeur d’équation différentielle, tapez sur [Type] - [1st (Slope Field)] ou sur [x-].

2. 2] =] [=] [l 3. Tapez sur [¥] pour tracer le champ de pente.
i [ roror s L
,ﬁ‘EdltType = (x) T?TT???:"‘}LL
Hil | v | v VO | y2E [N N S S S I S S A §
EE th L LA A S U SR U [ VS S S S
DiffE IC  |Graph: [ S S S S S S T A S |
fea | JGraghs] IR N O S
¥'=yloy] N s B N I T S
E S S R S AR s I SR S S A A
[ S S S SR [ Y S S S §
[ S Y S A O I S A A TR
L S S S S I S W S A
Tor ot ot =R o2 .y
4. Tapez sur [, et paramétrez la fenétre d’affichage 5. Tapez sur [OK].
de la fagon suivante. T
p—— R A B
¥iew Window | B
A S A A A oy e e ey
Window |Solutions A A A e ]l oy ey e e
. A A A b ey ma vy Ny
Kmin | ‘ P e e e R
B e M
Hmex [1.5 \ r/'/'/'/'»—»—-::\-\
i R e P ey

s -1.5 | I | DA
ymax [1.5 | I A A A

Field [ Arrows [v] Le champ de pente est réactualisé en fonction des

Steps 12 | réglages effectués dans la fenétre d’affichage.

1. Activez la fenétre de I'éditeur d’équations différentielles et tapez sur 'onglet
[1C].
o | ’éditeur de conditions initiales s’affiche.

2. Sur I'éditeur de conditions initiales, saisissez les conditions initiales
suivantes : (xi, yi) = (0, 0), (0, 0.5), (O, 1).

3. Tapez sur

e Les trois courbes solutions sont représentées graphiquement sur le champ
de pente de y’ = y2 —x.

# Edit Zoom Analysis

DiffEg| IC |Graphs]
=uU
o
vi=0
Initial Condition 2
xi=0
vi=0.5
Initial Condition 3

=

=
s
i

'
e}
[[i

Tu e Ty
RTRTRIIE | L—=]
M
R
N
o
i
TN

Ia s Bl
7 7 — —
A 2 - e
a— e A e
S e peoty (R w
A ASASTR | =y ey Ty
;/ = = el e
= I e
-~ A= — T
A P I

s o .

; B

gl!
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1. Sur la fenétre de I'éditeur d’équation différentielle, tapez sur [Type] - [2nd (Phase Plane)] ou sur

2. [=][ee] [=][>] [ex] 3. Tapez sur [ pour tracer le plan de phase.
& Edit Type (x] A RS
, = B A i RN
s [_ B T

et e N ol A oW e e Ty Ty
DiffEa| IC |Graphs] D
X=X [ e
¥'==yl L L. TR T P R T R
R L N S | . e
T T T I
e o v o s s s

1. Activez la fenétre de I'éditeur d’équations différentielles et tapez sur 'onglet
[IC].

o | ’éditeur de conditions initiales s’affiche.

2. Saisissez (xi, yi) = (1, 1) sur I'éditeur de conditions initiales.

3. Tapez sur

e La courbe solution est représentée et se superpose au plan de phase de
X =xy=-y

1. Sur la fenétre de I'éditeur d’équation différentielle, tapez sur [Type] - [Nth (No Field)] ou sur

2. Saisissez y” = x — y en la divisant en deux équations différentielles du
premier ordre. Si nous laissons y1 =y et y2 = y’, nous constatons que y1’
=y =y2ety2 =y’ =x-yl.

[2][2] [ex]
=1 =1 [0 (] [ee]

3. Tapez sur 'onglet [IC] pour afficher I'éditeur de conditions initiales.

4. Saisissez (xi, y1i, y2i) = (0, -1, 0), (0, 0, 0), (0, 1, 0).

DiffEq | IC |Graphs
Initial Condition 1
xi=0
yli=—1
yv2i=0
xi=0
v1i=0
v 2i=0
xi=0
yli=1
v2i=0

DiffEq| IC |Graphs
t0=0

tmin=—7. 7
tmax="7.7

Initial Condition 1
i=1
-
vi=1

Initial Condition 2

L)
IR R R A

ALLTT T UANAN

SALT T TURAAN

PSR I FEEELEN

ASAI AR R R

B ]

SN e
gAML S

Rad

=]
m
o,

% Edit Type

W] Jed]va]-2]
DiffEg | IC |Graphs|
v1'=y2

v2'=x—vl

[]w¥3 0

[ 1]

. Tapez sur [

y2i=0
Initial Condition 3
xi=0

vli=1
v2i=0

4

-5 / 5
-1
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1. Sur la fenétre de I'éditeur d’équation (x] & Edit Zoom Analysis
différentielle, tapez sur I'onglet [Graphs]. [B]va]A]]-=2] |
2. Tapez sur [Type] - [ f(x)] ou [¥=], puis Diffea| IC fraphs| |
saisissez y = x% et y = —x2
y y y=y2
3. Tapez sur [44. m >
M y=-.
* Les graphesde y = x2 et y = —-x® se =
superposent aux graphes de I'équation O y:W
différentielle. N
[ ’ 27 -
T B ’ e .
s ML ” Ay —
A E e T T 7 el o
I T T ~ S N -
AR A Ay ey e Ty Ty A | S
s B e R T P R s ~u
L e > 2 = T
P/ | -y ST 7 | =z
[ B I R s DR, I -1 —
I I A -~
Rad  Real m 0|

1

. Tapez sur |

. Sur la fenétre de I'éditeur d’équation différentielle, tapez sur 'onglet

[Graphs].

. Vérifiez si « Rad » est bien indiqué comme unité d’angle sur la gauche de la

barre d’état. Si ce n'est pas le cas, tapez sur le réglage d’angle jusqu’a ce
que « Rad » apparaisse.

. Tapez sur [Type] - [Parametric] ou [x=], et saisissez I'expression pour chaque

graphe xt = 3sin(f) + 1 et yt = 3cos(f) + 1, et 0 < ¢ < 2r pour la plage t.

| pour représenter graphiquement la fonction.

e Pour ajuster la fenétre graphique, tapez sur [Zoom] puis sur [Quick
Initialize].

& Edit Zoom Analysis

Parametric 1
xt=3-sin(t)+1
vt=3-cos(t)+1
tmin=0

tmax=6. 283185307

[0

-4
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1.

. Tirez le stylet sur « y

Lancez I'application eActivity et saisissez I'expression et la matrice
suivantes.

V' = exp(x) + x?
[0,1]

. Sur le menu de I'application eActivity, tapez sur [Insert], [Strip(2)] puis sur

[DiffEqGraph].

& File Edit Insert Action

(=] £ Eils

v=exp(x)+x"2
[0,11

* Un bandeau de données du graphe d’équation différentielle est inséré et la fenétre graphique d’équation

différentielle s’affiche dans la moitié inférieure de I'écran.

{]

= exp(x) + x2 » sur la fenétre de I'application eActivity
pour sélectionner I'expression.

. Déposez I'expression sélectionnée dans la fenétre graphique d’équation

différentielle.

e Le champ de pente de y’ = exp(x) + x2 est tracé et 'équation enregistrée
dans I'éditeur d’équations différentielles (onglet [DiffEq]).

. Tirez le stylet sur « [0,1] » sur la fenétre de I'application eActivity pour

sélectionner la matrice.

. Faites glisser la matrice sélectionnée dans la fenétre graphique d’équation

différentielle .

e La courbe solution de y’ = exp(x) + x2 est tracée selon les conditions
initiales définies par la matrice et la condition initiale enregistrée dans
I'éditeur de conditions initiales (onglet [IC]).

v =exp (x)+x"2
[0,1]

@

~——

R T
L A R T Y
S W W W W W W

\\\5“‘[\'3\\‘!‘1\\
LT T ) L A AR T R
AR e

TR IR ) R T AR A

R L T T T e e

R Y - R T Y

R ] R T
R T

y'=exp(x)+x"2
[0,1]
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\_\Hmn\—/
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1. Lancez 'application eActivity et saisissez 'expression et la matrice & File Edit Insert Action
suivantes. (= Exd PLT M
y” + y’ = eXp(x) ¥ +y'=exp(x)
[[0,1,0][0,2,0]] [ro,1,0100,2,011

2. Sur le menu de I'application eActivity, tapez sur [Insert], [Strip(2)] puis sur
[DiffEqGraph].

* Un bandeau de données du graphe d’équation différentielle est inséré et la fenétre graphique d’équation
différentielle s’affiche dans la moitié inférieure de I'écran.

3. Tirez le stylet sur « y” + y" = exp(x) » sur la fenétre de I'application eActivity | [ +57=exp GO
pour sélectionner I'expression. [[0,1,0N0,2,0]]

4. Déposez I'expression sélectionnée dans la fenétre graphique d’équation I
différentielle.
* 7 +y = exp(x) est enregistré dans 'éditeur d’équations différentielles
(onglet [DiffEq]). Le contenu de la fenétre ne change pas a ce moment.

-2 2
-5
5. Tirez le stylet sur « [[0,1,0][0,2,0]] » sur la fenétre de I'application eActivity ¥'+y'=exp(x)
pour sélectionner la matrice. [[o,1,0110,2, 0]]}\

6. Faites glisser la matrice sélectionnée dans la fenétre graphique d’équation | i
différentielle .

e Les courbes solutions de y” + y’ = exp(x) sont tracées selon les conditions
initiales définies par la matrice et la condition initiale enregistrée dans

I'éditeur de conditions initiales (onglet [IC]). ¥>y/
5

-2 2
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Chapitre 6 :
Application Suites

1. Sur la fenétre de I'éditeur de suites, tapez sur 'onglet [Recursive].

2. Tapez sur [Type] - [an2Type as,az].

3. Saisissez I'expression de récurrence a2 = a.+1 + a. et les valeurs £ Edit Graph # (x]
initiales a1 =1, a2 = 1. AP || e B | | B | 3
4. Tapez sur [§F] pour afficher la boite de de dialogue de saisie de Recursive| Explicit |
table de suite. o a“”:;'“"*a“
a;=
5. Saisissez la plage de valeur n comme indiqué ci-dessus, puis a:=1
tapez sur [OK]. [ bnsai O
b,=0
Start : 1 End:5 !
b2=0
6. Tapez sur la touche fléchée juxtaposée a [Eg], puis sélectionnez [[]cnsat O
pour créer la table. N . o
Undefined
2 2
3 —--3=2+1
4
5
1 EES
1. Sur la fenétre de I'éditeur de suites, tapez sur pour afficher la fenétre d’exécution de la suite.
2. Tapez sur [Calc] - [rSolve] pour saisir la fonction rSolve.
3. Comme argument de la fonction rSolve, saisissez I'expression « @n+1 = a, + rSolve (any=an+2, 2,=1)
2,a1=1». {an=2-n—1}
o
4. Appuyez sur (EXE].
1. Sur la fenétre de I'éditeur de suites, tapez sur pour afficher la fenétre d’exécution de la suite.
2. Tapez sur [Calc] - [X] pour saisir la fonction X.
3. Comme arguments de la fonction %, spécifiez la plage de n =2 a4 10 et 0
saisissez 'expression « a,E = n? + 2n — 1 ». 2 (242D
4. Appuyez sur [EXE]. . 483
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1.

a b~ W DN

Dans cet exemple, « 4 Cells » est sélectionné

comme réglage pour [Cell Width Pattern] .
dans la boite de dialogue du format de "
graphe (voir « 1-7 Paramétrage du format des . N

. Tapez sur la touche fléchée juxtaposée a [EE

Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur 'onglet [Recursive].

. Tapez sur [Type] - [a1Type a].

. Saisissez I'expression de récurrence a.+1 = 2a, + 1 et les valeurs initiales a+ = 1.

, puis sélectionnez pour créer la table.

. Tapez sur [, paramétrez la fenétre d’'affichage de la fagon suivante, puis tapez sur [OK].

xmin=0 xmax = 6 xscale =1 xdot : (Spécifier le réglage automatique.)
ymin=-15 ymax =65 yscale =5 ydot : (Spécifier le réglage automatique.)
. Tapez sur pour tracer une courbe en & Edit Zoom Analysis (%] £ Edit Zoom Analysis ¢

continu, ou tapez sur || pour tracer une
courbe point par point.

L

1 2 3 4 5 1 3 4 5

applications » dans le mode d’emploi).

\ B | =]
Ans=2+an+1
n an Dfrn Quot n an Dfrn Quot
1 1 Undefi.. Undefi... [ 1 1 Undefi.. Undefi...
2 ) 2 Undefi... 2 3 2 Undefi...
3 7 4 2 3 7 4 2
Lt 15 8 2 4 15 8 2
5 31 16 2 5 31 16 2
2 I3 1 [F=[f
Courbe continue Courbe point par point
1. Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur I'onglet [Recursive].
2. Tapez sur [Type] - [a1Type a1].
2
L. , . . a s

3. Saisissez I'expression de récurrence a1 = ?" — 1 et les valeurs initiales a1 = 0.5.

4. Tapez sur la fenétre de la table pour la rendre active.

5. Tapez sur [EZ], paramétrez la fenétre d’affichage de la fagon suivante, puis tapez sur [OK].

xmin = -1.2 xmax = 1 xscale = 0.2
ymin = -1 ymax = 0.1 yscale =0.2
6. Tapez sur pour lancer le tracé d’'un diagramme en toile d’araignée. € Edit Zoom Analysis ¢

7. Appuyez sur pour chaque étape de la toile.

[ X

[1E]

~0.8]

we=70. /7506 T yc=—De715235

EEE

Sur la fenétre du graphe en toile d’araignée, vous pouvez relancer le tracé du diagramme en toile d’araignée
en sélectionnant [Trace] sur le menu [Analysis].
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Chapitre 7 :

Application Statistiques

1. Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques,
saisissez les deux listes (list1 = 0.5, 1.2, 2.4,
4.0,5.2, list2 =-2.1,0.3, 1.5, 2.0, 2.4).

2. Tapez sur [IE] pour afficher la boite de
dialogue de configuration des graphiques
statistiques.

3. Paramétrez les réglages indiqués sur I'écran
a droite, puis tapez sur [Set].

4. Tapez sur pour tracer le diagramme a
nuage de points.

Set StatGraphs
1/2/3|4|65|6 |7 |89

Draw: @o0on O off

Type: n

wet [t [v

wit [z v

ke

17 : T B 3 ) 5
w |||
Calv | i | i )
[ 6= | B

% Zoom Analysis Calc

b s 3 [

v |(X

P e | e

list1 list.

(S I T ]
B s b O1

2 list3

[%] [l =] &)
B O =

1. Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur [Calc] - [Test] .

2. Sélectionnez [One-Sample Z-Test] et [Variable], puis tapez sur [Next>>].

3. Sélectionnez la condition u [#] et saisissez les valeurs.

to=0,06=23, =245 n=48

4. Tapez sur [Next>>] pour afficher les résultats du calcul.

5. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats.

1. Saisissez les données dans [list1] et [list2] dans I'éditeur de statistiques.
list1 = {120,125,130,135,140,145}, list2 = {1,2,4,1,1,1}

2. Tapez sur [Calc] - [Test].

3. Sélectionnez [One-Sample Z-Test] et [List], puis tapez sur [Next>>].

4. Sélectionnez la condition u [>] et saisissez les valeurs.

to=120,6=19

5. Sélectionnez pour List [list1] et pour Freq [list2].

6. Tapez sur [Next>>] pour afficher les résultats du calcul.

7. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats.

—-= =2 -1 0

z=56. 580326 0

p[0

z|56. 580326

prob|0

X|24.5

n|48

v

& Edit Zoom Analysis ¢

ES o = e

v | X

EEA

¥

—-= =2 -1 0

z=1.8307925 0

p=0.0335658

EEE

u> (120

z|1.8307923

prob|0. 0335658

%131

Sx(7.3786479

S
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1.

. Saisissez la matrice [

Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur pour afficher la
fenétre de la zone de travail de I'application Principale.

11 68 3
9 23 5

Calculs de matrices et de vecteurs » dans le mode d’emploi).

:Iet affectez-lui une variable a (voir « 2-5

3. Tapez sur la fenétre de I'éditeur de statistiques pour la rendre active.

4. Tapez sur [Calc] - [Test] - [x2 Test], puis tapez sur [Next>>].

5. Saisissez « a » dans la boite de dialogue de matrice, puis tapez sur

[Next>>].
¢ | es résultats des calculs s’affichent.

. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats.

1.

Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur pour afficher la
fenétre de la zone de travail de I'application Principale.

. Affectez {1,2,3} a list1 et {4,5,6} a list2 (voir « 2-4 Calculs de listes » dans le

mode d’emploi).

3. Tapez sur la fenétre de I'éditeur de statistiques pour la rendre active.

4. Tapez sur [Calc] - [Test] - [x? GOF Test], puis tapez sur [Next>>].

5. Laisser « Observed » (list1) et « Expected » (list2) a leurs réglages initiaux

par défaut, saisissez 1 pour « df ».

. Tapez sur [Next>>] pour afficher les résultats du calcul.

7. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats.

1.

Saisissez les données dans [list1], [list2] et [list3] dans I'éditeur de
statistiques.

list1 = {7,4,6,6,5}, list2 = {6,5,5,8,7}, list3 = {4,7,6,7,6}

2. Tapez sur [Calc] - [Test] - [One-Way ANOVA], puis tapez sur [Next>>].

3. Sélectionnez les listes [list1], [list2], et [list3].

st (T[]
Lise(Toz ]
List (TR0 ¥
lietl nEf T wl

4. Tapez sur [Next>>] pour afficher les résultats du calcul.

5. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats.

Remarque :

L’écran ci-contre s’affiche lorsque la case [Q1, Qs on Data]
dans la boite de dialogue du format de base est désactivée
(décochée).

& Edit Zoom Analysis ¢

v %

Vi | B | A L e

X

1 16

2=6. 9264052 p=0./0313293
EEE

x2|6.9264052
prob|0. 0313293

df |2
Observed
[11 68 3
9 235
o
£+ Edit Zoom Analysis ¢ E3

x

3245 B 7 8 3101112131415

2=5, 55 p=0. 0184807
EES
x2|5.55
prob|0. 0184807
df|1
Contrib
{2.25,1.8,1.5}
i

£ Zoom Analysis Calc

8 >4 5] ) | R

v |(X

4 5 B 7 3
[ B[ G |

Adf[2

AMS[0. 4666667
A55[0. 9333333
AF[0.3111111
Ap[0. 7383675

Ctelp
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1. Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, tapez sur pour afficher la
fenétre de la zone de travail de I'application Principale.

2. Affectez {113,116} a list1, {139,132} a list2, {133,131} a list3, et {126,122} a
list4 (voir « 2-4 Calculs de listes » dans le mode d’emploi).

3. Tapez sur la fenétre de I'éditeur de statistiques pour la rendre active.
4. Tapez sur [Calc] - [Test] - [Two-Way ANOVA] puis tapez sur [Next>>].

5. Sélectionnez « 2 x 2 » comme dimensions de la tables de données ANOVA,
puis tapez sur [Next>>].

6. Affectez list1 pour (1,1), list2 pour (1,2), list3 pour (2,1), et list4 pour (2,2),
puis tapez sur [Next>>].

¢ Les résultats des calculs s’affichent.

e Les résultats indiquent que le changement de durée n’est pas significatif,
le changement de température est significatif, et I'interaction de la durée et
de la température est hautement significative.

1. Saisissez les données {299.4, 297.7, 301, 298.9, 300.2, 297} dans [list1]
dans I'éditeur de statistiques.

. Tapez sur [Calc] puis sur [Intervall.
. Sélectionnez [One-Sample Z Int] et [List], puis tapez sur [Next>>].
. Saisissez les valeurs (C-Level = 0.95, ¢ = 3).

. Sélectionnez pour List [list1] et pour Freq [1].

D O A W DN

. Tapez sur [Next >>] pour afficher les résultats du calcul.

0709 [} 0714

1. Sur la fenétre de I'éditeur de statistiques, effectuez 'opération suivante :
0709 : Tapez sur [Calc] - [Distribution] - [Normal PD]
0710 : Tapez sur [Calc] - [Distribution] - [Normal CD]
0711 : Tapez sur [Calc] - [Inv. Distribution] - [Inverse Normal CD]
0712 : Tapez sur [Calc] - [Distribution] - [Poisson PD]
0713 : Tapez sur [Calc] - [Distribution] - [Poisson CD]
0714 : Tapez sur [Calc] - [Inv. Distribution] - [Inverse Poisson CD]

2. Tapez sur [Next >>], et saisissez les valeurs.

3. Tapez sur [Next >>] pour afficher les résultats du calcul.

4. Tapez sur pour représenter graphiquement les résultats (sauf pour (al:y).

M

Adf(1
AMS(18
4858|18

B df|1
BMS|84.5
BS5|84.5

4B df|1
ABMS|420.5
4B 88(420.5

AF|(1.8461538
Ap(0. 245802

BF|8.6666667
Bp(0.042224

v

TwoWayANOVA

Clewl0.95 |

of ]

Tt [v)
Frea( T

v

Lower (296. 63288
Upper(301. 43379

¥(299.03333
Sx(1.5028861
n|6

v

* Voir la page suivante de ce manuel pour le résultat du calcul et I'écran graphique.
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Wr(cl [Normal PD]

rs |
A
I

& Edit Zoom Analysis &

HEE fx‘-"[

¥=(8" (=] 5+ ((x— (331D /(2))"2)D/

28 42
%=37.5 y=0.0913245
x=37.5 [ B | O

prob[0. 0913245
®[37.5
g|2
1|35

e

[Poisson PD]

a0
—

£ Zoom Analysis Calc e

EBCEIEEEE0

21
Fc=0. 041303

EAE
prob|0. 041303
¥(10
Al

i

(iya1l [Normal CD]

R —
P—
N

2 Edit Zoom Analysis ¢ (x]

B [E9E1EVEE O

T2

(7R R [Inverse Normal CD]

Tail setting n
pobfo.7
oz

N —

£ Edit Zoom Analysis + (%]

Y-
Y2

+ | @ UH
II 'l

p=0.B914624"
Lower=—5£+298 01 Upper=0. 5

|
prob|0. 6914624
ZLow|[-5E+298
zUp|0.5
|2
K|35

y’E(e“]— Sk ([(x— (352D £](2) 22D 4

|

28 12
x1=36. 048801

EAE
*4lnvN [36. 048801
prob|0. 7
G2
u|35

<< Back [JHelp

[Poisson CD]

e C—
R T—

e

(iyal:¥ [Inverse Poisson CD]

prob|. 8074
Ma.ze |

% Zoom Analysis Calc &

IEREIEEE lr[

I

#inv (3
prob|. 8074

e

InvPoissonCD [

p=0. 4672462
l
prob|0. 4672462
Lower|2
Upper (3
Al2.28

v

Conseil : La représentation graphique des résultats d’'un des calculs suivants peut prendre un certain temps quand
la valeur absolue de I'argument est grande : Calculs Binomial PD, Binomial CD, Poisson PD, Poisson CD,

Geometric PD, Geometric CD, Hypergeometric PD, ou Hypergeometric CD.
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Chapitre 8 :
Application Géomeétrie

1. Tracez le triangle.

2. Tapez sur []. Tapez ensuite sur le coté AB puis sur le c6té AC pour les
sélectionner.

3. Tapez sur le bouton [»] & la droite de la barre d’outils.
* La case de mesure apparait avec I'angle spécifié.

4. Tapez sur [Draw], [Measurement], puis sur [Angle].
¢ La mesure de I'angle apparait sur I'écran.
¢ Vous pouvez aussi effectuer I'opération ci-dessous a la place de I'étape 4.

- Sélectionnez (surlignez) la valeur dans la case de mesure et déposez-la
directement dans la fenétre de I'application Géométrie.

- Tapez sur le bouton a la gauche de la case de mesure.

1. Tracez un triangle puis affichez la valeur d’angle interne de chaque angle.

* Pour des informations sur 'affichage des valeurs d’angle, voir « Rattacher
une mesure d’angle a une figure » dans le mode d’emploi.

2. Tapez sur [Draw] - [Expression].
 L’expression « EXPR= » apparait.

3. Tapez sur le bouton [»] a la droite de la barre d’outils.

* La case de mesure apparait et chaque mesure affichée est précédée d’'une

étiquette numeérique.

4. Vous pouvez maintenant utiliser les étiquettes numeériques pour spécifier les
mesures dans le calcul que vous saisissez dans la case de mesure.

* Pour saisir une valeur dans la case de mesure, saisissez I'arobase (@)
puis I'étiquette numérique de la valeur. Pour saisir la valeur [1], saisissez
par exemple « @1 »,

* Comme vous voulez calculer la somme des angles du présent triangle,
vous devez écrire ce qui suit: @1+@2+@3.
5. Apres avoir saisi I'expression du calcul, appuyez sur [EXE].
e Le résultat de I'expression du calcul apparait a la droite de « EXPR= ».

Conseil : Arétape 4, ci-dessus, vous pouvez aussi saisir I'étiquette numérique
d’une mesure affichée dans la case de mesure en tapant sur 'étiquette.
Par exemple, en tapant sur [1], vous saisissez « @1 » dans la case de
mesure.

& File Edit View Draw

A| v I48. 42026

[

£ File Edit View Draw

|-

E3

™/ 48,42

B

& File Edit View Draw

TETT

vI|

d
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1. Tapez sur [Draw], [Special Polygon], puis sur [Regular n-gon].

* La boite de dialogue de polygone apparait. E;mher of Sides (3-20) |
2. Indiquez le nombre de cétés du polygone, puis tapez sur [OK].
3. Posez le stylet sur I'écran et faites-le glisser en diagonale dans une
direction. & File Edit View Draw
* Un cadre de sélection apparait avec la taille du polygone qui doit étre I MEAMEEIMESME
tracé. Le polygone est tracé au moment ou vous levez le stylet. A
G B
F C

1. Spécifiez « Degree » pour le Format Géométrique « Measure Angle » (voir « 1-7 Paramétrage du format des
applications » dans le mode d’emploi).

2. Tracez un triangle ABC, puis sélectionnez les c6tés AB et BC.

3. Tapez sur le bouton [»] a la droite de la barre d’outils.
» Cette action affiche la case de mesure, qui indique la valeur actuelle de I'angle B.

4. Saisissez 90 dans la case de % File Edit View Draw & File Edit View Draw
mesure, puis appuyez sur (EXE]. 4| v[91.24573 [« ZABET «
e Cette action contraint 'angle B a
90°.
/‘ Ty /‘ \1
A \C A \c

5. Tapez dans une zone vide a I'écran pour désélectionner tout, puis sélectionnez le c6té AC.
¢ Cette action affiche la case de mesure, qui indique la longueur du cété AC.
6. Tapez sur .
» Cela modifie I'icone en [@l, indiquant que la longueur de AC est verrouillée.
7. Tapez sur ce qui suit : [Draw] - [Construct] - [Midpoint].
¢ Cela crée un point central D sur le coté AC.
8. Tapez sur ce qui suit : [Draw] - [Basic Object] - [Circle].
¢ Cela déselectionne le c6té AC et active le mode pour tracer un cercle.

9. Tapez sur le point D puis sur le point B. € File Edit View Draw
¢ Avec le point D comme point central, tracez un cercle qui entoure le [n" -
triangle ABC.
10. Tapez sur [View] puis sur [Select].

e Cette action permet de quitter le mode pour tracer un cercle et active la B
sélection.

11. Sélectionnez les cbtes AB et AC, puis tapez sur ce qui suit : [Draw] -
[Slider] - [Angle].
* Cette action affiche un loquet.

12. Sur le menu qui apparait lorsque vous tapez sur le coin supérieur gauche
de la boite d’affichage du loquet, tapez sur [Settings].
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13. Dans la boite de dialogue de configuration du loquet qui apparait, saisissez 10 pour Min, 80 pour Max, et

10 pour Step, puis tapez sur [OK].

14. Sur le menu qui apparait lorsque vous tapez sur le coin supérieur gauche de la boite d’affichage du loquet,

tapez sur [Auto Play].

¢ Cela modifie 'angle A par incrément de 10° dans une plage de 10° a 80°. A cet instant, le sommet B se

déplace le long de la circonférence du cercle.

<

D D

= Angle
D

e Au lieu de taper sur [Auto Play], vous pourriez également taper sur les boutons [«] et [» ] du loquet pour

modifier I'angle A manuellement.

15. Aprés avoir fini d’utiliser le loquet, tapez sur le bouton de fermeture ([X]) dans le coin supérieur droit de la

boite d’affichage du loquet.

1.

Tracez le segment de droite AB et marquez le point C, hors du segment de
droite AB.

. Tracez les segments de droite DE et DC comme indiqué dans I'écran ci-

contre.

. Sélectionnez seulement les segments de droite AB et DE, puis tapez sur [»]

sur la barre d’outils pour afficher la case de mesure.

. Saisissez 90 dans la case de mesure, puis appuyez sur .

e L’angle formé par AB et DE est a 90 degrés.

. Sélectionnez seulement les segments de droite DE et DC, puis tapez sur la

fleche orientée vers le bas juxtaposée a la case de mesure.

. Tapez sur I'icdne [ 4], puis cochez la case a la droite de la case de mesure.

* Les segments de droite DE et DC deviennent égaux en longueur.

. Sélectionnez seulement le point E et le segment de droite AB, puis tapez sur

[Edit], [Animate] - [Add Animation].

. Sélectionnez le point D, puis tapez sur [Edit], [Animate] - [Trace].

* Une parabole devrait étre tracée. Notez que le segment de droite AB est la
directrice et le point C est le foyer de la parabole.

. Tapez sur [Edit], [Animate] puis sur [Go (once)].

# File Edit View Draw

E B
A
C
D

& File Edit View Draw

8 -

B
A E
L
B
A E
C
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Chapitre 9 :
Application Résolution numeérique

1. Sur la fenétre de résolution numérique, saisissez I'équation :
h=vt—1/2 g2

2. Sur la liste de variables qui apparait, spécifiez les valeurs pour les variables :
h=14,1=2,etg=9.8.

3. Ici, nous allons résoudre v, alors tapez sur le bouton d’option a gauche de la
variable v.

& Edit Solve &

Salve | 1 |

Equation:
h=V't—%'g°t2

(h=14

Ov=

Oi=2

g=9.8
Lower= —9g+999
Upper= 9g+999

4. Tapez sur [siv. Result
« La valeur [Left-Right] désigne la différence entre les résultats de gauche et v=18.8
de droite. Left-Riafrt=0
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Chapitre 10 :
Application eActivity

1. A partir du menu eActivity, tapez sur [Insert], [Strip(1)] puis sur [Graph].

¢ Un bandeau de données graphiques est inséré et la fenétre graphique apparait dans la partie inférieure de

I’'écran.

2. Sur la fenétre graphique, tapez sur pour afficher la fenétre de I'éditeur de graphes.

3. Saisissez les fonctions, puis tapez sur pour les représenter graphiquement.

fenétre eActivity Fenétre de I'éditeur de graphes—
(| 2 Edit Zoom Analysis + [x] £ Edit Zoom Analysis & [x] A
B EEIEEEE B EE E B L
1001 Graph Example gheet1 [Sheet2 [Sheet3[Sheet4 [Sheets |
M ¥1=sin{x)+x —
< vl y2=x—% o] > -
| Eﬂ [O¥3:0
[Oy4:0
' [y5:0
\ [Jys:0 )
( a¥ ¥
3 3
2 2
1 1
T5-5-4-3—2 _01 123 456E6 7 75432 /2 2456867
—2
3 -3
-4 -4
N | |

Fenétre graphique

4. Aprés avoir terminé I'opération souhaitée dans la fenétre graphique, tapez sur [X] pour fermer la fenétre

graphique.

5. Tapez sur la fenétre de I'éditeur de graphes puis tapez sur [X| pour revenir a
la fenétre eActivity.

6. Spécifiez le titre souhaité dans la bande de données graphiques.

1. A partir du menu eActivity, tapez sur [Insert], [Strip(1)] puis sur [Notes].

* Un bandeau de notes est inséré et la fenétre de notes apparait dans la
partie inférieure de I'écran.

2. Saisissez le texte souhaité dans cette fenétre.

3. Lorsque le texte a été saisi, vous pouvez fermer la fenétre de notes en
tapant sur [X].

Conseil : L’icone d’ouverture du bandeau est surlignée pour indiquer que la fenétre
inférieure est un agrandissement.

1001 Graph Example

|sin(x)+x [-EH—]
% Edit (%]
B | & OB | B -
|Exteri0r X of a A [%]

mxA + mxB = 7

|Math notes
75.01+40. 4
Math class 10/24702

—Remember to tap the Geometry
expand button.

—In Geometry, select an angle,
copy its measure form the
measurement box and then paste
it into eActivity.

My Classpad is fun!
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Chapitre 11 :
Application Finances

Toute fenétre de I'application Finances permet de démarrer les opérations dans les exemples ci-dessous.

EELE] Intérét composé

Calculer la valeur d’une annuité ordinaire au bout de 10 ans si 100 $ sont
déposés chaque mois sur un compte rémunéré a 7%, sachant que les intéréts
sont calculés mensuellement. Avant de commencer le calcul, remplacez

« Odd Period » (Période incompléte) par « Compound (Cl) » [Composé (Cl)] et
« Payment Date » (Date de versement) par « End of period » (Fin de période).

& Edit Calc{1) Calc(2)

1. Tapez sur [Calc(1)] - [Compound Interest].

2. Saisissez les valeurs ci-dessous dans les champs correspondants
N =120 (12 mois x 10 ans), 1% =7, PV =0,
PMT =-100, P/Y = 12 (mois), C/Y = 12 (mois)

3. Tapez sur [FV] pour obtenir la valeur actualisée.

EELE Marge brute d’autofinancement

Calculer combien une société ayant les valeurs des mouvements de trésorerie
indiquées dans le tableau suivant, devra étre préte a payer (NPV) un
investissement si le retour sur investissement (/%) doit s’élever a 10% par an.

o || M |Bo|cy|EEr

Compound Interest

[N] 120

7

0

[PWT ] |-100

17308, 48074
P/Y 12

CrY 12

aHelp [Format

1. Tapez sur pour ouvrir la fenétre de I'éditeur de statistiques dans la moitié
inférieure de I'écran.

2. Dans les cellules 1 a 6 sous « list1 », saisissez les valeurs des mouvements
de trésorerie.

3. Tapez sur le champ « Cash » (qui est actuellement « empty »).

4. Dans la boite de dialogue qui apparait, sélectionnez « list1 » pour « List
variables », puis tapez sur [OK].

5. Saisissez 10 dans le champ [%.

6. Tapez sur [NPV] pour obtenir la valeur actualisée nette.

Solve Cl End m
. Mouvements
Période ] .

de trésorerie

0 0

1 100

2 200

3 300

4 400

5 500

& Edit Calc(1) Calc(2)

oA [ |En|ce|ER

Cash Flow

Outh
1% [10
L 065, 258831
IRR
PEP
AHelp [Format |
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EE[E] Amortissement

Dans cet exemple, utiliser d’abord la page Compound Interest pour calculer le

versement mensuel d’un prét, puis utiliser le résultat pour effectuer les calculs

de la page Amortissement. Spécifiez « Compound (CI) » [Composé (Cl)] pour

« Odd Period » (Période incompléte) et « End of period » (Fin de période) pour
« Payment Date » (Date de versement) .

Page 1 (Intérét composé) : Utiliser la page Compound Interest pour
déterminer le montant du remboursement mensuel ([PMT]) d’'un prét
hypothécaire de 20 ans (N = 20 x 12 = 240), dont le montant (PV) s’éléve a
100 000 $, au taux annuel (/%) de 8,025%, calculé sur une base mensuelle
(C/Y =12). lly a 12 périodes de versement par année (P/Y). Ne pas
oublier de spécifier zéro comme valeur future (FV), puisque le prét sera
complétement remboursé au bout des 20 ans (240 mois).

Page 2 (Amortissement) : Utiliser le montant du versement mensuel obtenu
dans 'Exemple 1 (PMT = -837,9966279) pour déterminer les éléments ci-
dessous pour concernant les versements 10 (PM1) a 15 (PM2).

* Le solde du capital restant (BAL) apres le versement 15

* Le montant de l'intérét (INT) inclus dans le versement 10

¢ Le montant du capital (PRN) inclus dans le versement 10

e Total des intéréts a payer (ZINT) du versement 10 au versement 15

¢ Capital total a rembourser (XPRN) du versement 10 au versement 15

Comme dans I'exemple 1, le prét hypothécaire s’éleve a (PV) 100 000 $ au
taux annuel (/%) de 8,025%, calculé mensuellement (C/Y = 12) sur 20 ans.

% Edit Calc(1) Calc(2)

o || M |Bo|cy|EEr

Compound Interest

[N] 240

8.025

100000

[PuT |

0
P/Y 12
C/Y 12

Résultats des calculs de la
page 1

& Edit Calc{1) Calc(2)

o || M |Bo|cy|EE|r

Opérations de la page 1 (Intérét composé) :
1. Tapez sur [Calc(1)] - [Compound Interest].

2. Saisissez les valeurs ci-dessous dans les champs correspondants.
N =240, % = 8.025, PV = 100000, FV =0, P/Y =12, C/Y =12

3. Tapez sur [PMT] pour obtenir le montant du versement.
Opérations de la page 2 (Amortissement) :

4. Tapez sur [Calc(1)] - [Amortization].

e Les valeurs PV, %, et PMT sont automatiquement copiées de la page 1 a
la page 2.

5. Saisissez 10 pour PM1 et 15 pour PM2.
6. Tapez sur [BAL], [INT], [PRN], [ZINT], puis sur [XPRN].

KL cConversion d'intéréts

Calculer le taux d’intérét nominal ([APR]) d’un titre offrant un taux d’intérét
annuel effectif ((EFF]) de 5%, calculé sur une base bimestrielle (N = 6).

1. Tapez sur [Calc(1)] - [Interest Conversion].
2. Saisissez 6 pour N et 5 pour EFF.

3. Tapez sur [APR] pour obtenir le taux d’'intérét nominal.

Amortization

PM1 10

PM2 15

1% 8.025

PV 100000

PMT —837. 9966279

PrY 12

crY 12

[BAL |  |97338.94362
INT —658. 286684

[PRN]  [-179.709944
ZINT | |-3931.531399

[ =P |

Résultats des calculs de la
page 2

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

Interest Conversion
N B

EFF 5
I - 558507631
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ELE cootvente/Marge

Calculer le prix de vente ([Sell]) permettant d’obtenir une marge bénéficiaire
([Margin]) de 60% sur un article cottant 40 $ ([Cost]).

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

1. Tapez sur [Calc(1)] - [Cost/Sell/Margin].
2. Saisissez 60 pour Margin (Marge) et 40 pour Cost (Codt).

3. Tapez sur [Sell] pour obtenir le prix de vente.

KL Nombre de jours

Calculer le nombre de jours ([Days]) séparant le 3 mars 2005 (d1) du 11 juin
2005 (d2). Assurez-vous de remplacer « Days in Year » (Jours dans 'année)
par « 365 days » (365 jours) avant d’effectuer un calcul de nombre de jours.

Cost/Sell/Margin

[Cost| [40
sell | i)
[ Margin | [s0

£ Edit Calc{1) Calc(2)

M E BB EENE

1. Tapez sur [Calc(1)] - [Day Count].
2. Saisissez des dates pour d1 et d2.

3. Tapez sur [Days] pour obtenir le nombre de jours.

1hlird Dépréciation

Utiliser la méthode d’amortissement proportionnel ([SYD]) pour calculer le
montant la premiére année (j = 1) d’amortissement d’un ordinateur ayant coité
12 000 $ (PV) pour une durée de service (N) normale de cing ans.

Utiliser un taux d’amortissement (/%) de 25% en supposant que I'ordinateur
peut étre amorti les 12 mois de la premiére année (YR1). Ensuite, calculer
maintenant le montant de 'amortissement ([SYD]) pour la seconde année (j =
2).

Day Count

o [ 1/E /@0 ]
@ 5 /11 /2005 ]

[Deys| [mm |

# Edit Calc{1) Calc(2)

HNEBRBEENE

Calculez le montant de 'amortissement pour la premiére année :
1. Tapez sur [Calc(1)] - [Depreciation].

2. Saisissez les valeurs ci-dessous dans les champs correspondants.
N =5 (années), I% = 25, PV = 12000, FV =0%, j =1, YR1 =12

3. Tapez sur [SYD].

* Le montant de 'amortissement pour la premiere année est affiché dans le
champ [SYD], et la valeur amortissable restante a la fin de 'année dans le
champ RDV.

Calculez le montant de 'amortissement pour la deuxieme année :

4. Remplacez la valeur j par 2, puis tapez sur [SYD].

* Comme la valeur de l'ordinateur a la fin de sa durée de service sera égale a
0, il faut inscrire 0 dans le champ FV.

Remarque :

Depreciation

N 5

1% 25

PV 12000

FY 0

] 1

YR1 12

[svyo] |ronm

RDY 8000
Premiére année

i 2

YR1 12

[syo] [

RDY 4800

Deuxiéme année

Vous pouvez aussi taper sur [SL] pour utiliser la méthode linéaire, [FP] pour utiliser la méthode

a taux constant ou [DB] pour utiliser la méthode d’amortissement dégressif. Chaque méthode

d’amortissement produit une valeur résiduelle différente aprés amortissement (RDV) pour

'année concernée (j).

Chapitre 11 : Application Finances

39



EELE] calculs d’obligations

Vous envisagez d’acheter une obligation privée semestrielle arrivant a
échéance le 15 décembre 2006 (d2) avec reglement le 1 juin 2004 (d1).
L’obligation est basée sur la méthode de calcul des jours 30/360 et un taux
d’intérét (CPN) de 3%. L’obligation sera remboursable a 100% de sa valeur
nominale (RDV). Pour un taux de rendement actuariel de 4% (YLD), calculer le
prix de I'obligation ([PRC]) et des intéréts courus (INT).

Avant de commencer le calcul, remplacez « Days in Year » (Jours dans
I'année) par « 360 days » (360 jours) et « Bond Interval » (Intervalle de
I'obligation) par « Date » et « Compounding Frequency » (Fréquence de calcul
de l'intérét) par « Semiannual » (Semestrielle).

1. Tapez sur [Calc(1)] - [Bond Calculation].

2. Saisissez les valeurs ci-dessous dans les champs correspondants.
d1 = 6/1/2004, d2 = 12/15/2006, RDV = 100, CPN =3, YLD =4

& Edit Calc(1) Calc(2)

o || M |Be| R |EE|r

Bond Calculation

@ | 200 ]
@ 205 2008

RDY 100

CPN 3

PRC 97. 60735355

[yo| |4

INT —1.383333333

Cost —98. 99068689

Help |4Format

3 Tapez sur [PRC] Solve 360 Semi Date LT
e Le prix de la valeur nominale s’affiche dans le champ [PRC], les intéréts
accumulés dans le champ INT, et le colt de I'obligation dans le champ
Cost.
EELE] Seuil de rentabilité © Edit Calc(1) Calc(2)
. . N . ol b . o || % |B2 =B R
Votre société produit des articles au co(t variable unitaire ([VCU]) de 50 $/unité e E
et aux codts fixes ([FC]) de 100 000 $. Les articles seront vendus a 100 $/unité Break-Even Point
(IPRC)). PRC 100
ol [veu] |50
Calculer le montant de ventes rentable ([SBE]) et la quantité de ventes rentable 100000
([QBE]) nécessaires pour atteindre un bénéfice ([PRF]) de 400 000 $. PRF 400000
Avant de commencer le calcul, remplacez « Profit Amount/Ratio » (Montant/ | ggi | 00
Taux bénéficiaire) par « Amount (PRF) » [Montant (PRF)] et « Break-Even |
Value » (Valeur de la rentabilité) par « Quantity » (Quantité).
1. Tapez sur [Calc(2)] - [Break-Even Point].
2. Saisissez les valeurs ci-dessous dans les champs correspondants.
PRC =100, VCU = 50, FC = 100000, PRF = 400000
3. Tapez sur [QBE] pour obtenir la quantité de ventes rentable. _ Help_JaFormat]|
4. Tapez sur [SBE] pour obtenir le montant de ventes rentable. Solve PRF At o
K] Marge de sécurité & Edit Calc(1) Calc(2)
o <] X% & |EE] -
Calculer la marge de sécurité ((MOS]) lorsque le montant des ventes ([SAL]) .
s’éléve a 1 200 000 $ et le montant des ventes nécessaires pour atteindre le Mergin of Safety
seuil de rentabilité ([SBE]) est 1 000 000 $. [SAL| 1200000
[sBe | [1000000
1. Tapez sur [Calc(2)] - [Margin of Safety]. TN 0. 1666666667
2. Saisissez 1200000 dans le champ [SAL] et 1000000 dans le champ [SBE],
puis tapez sur [MOS].
Chapitre 11 : Application Finances 40




EEEE] Levier d’exploitation

Calculer le degré de levier d’exploitation d’une société dont les ventes ([SAL])
atteignent 1 200 000 $, aux codts variables ([VC]) de 600 000 $ et aux co(ts
fixes ([FC]) de 200 000 $.

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

1. Tapez sur [Calc(2)] - [Operating Leverage].

2. Saisissez 1200000 dans le champ [SAL], 600000 dans le champ [VC] et
200000 dans le champ [FC], puis tapez sur [DOL].

b4 Levier financier

Calculer I'effet de levier financier ([DFL]) pour une société dont les bénéfices
s’éléevent a 400 000 $ avant intéréts et taxes ([EBIT]), sachant que 80 000 $
sont payés aux obligataires ([INT]).

Operating Leverage
[saL | [1200000

600000
200000
[DoL |

% Edit Calc(1) Calc(2)

NEBEEERE

1. Tapez sur [Calc(2)] - [Financial Leverage].

2. Saisissez 400000 dans le champ [EBIT] et 80000 dans le champ [INT], puis
tapez sur [DFL].

EEEE] Levier combiné

Calculer le levier combiné ([DCL]) pour une société ayant des codts variables
([VC]) s’élevant a 6000 $, des codits fixes ([FC]) a 2000 $ et des ventes ([SAL])
a 12 000 $ dont 1000 $ payés aux obligataires ([INT]).

Financial Leverage

| EBIT | |400000
INT 80000
[DFL | |iwwets

# Edit Calc(1) Calc(2)

o« || X|EB|EE

1. Tapez sur [Calc(2)] - [Combined Leverage].

2. Saisissez 12000 dans le champ [SAL], 6000 dans le champ [VC], 2000 dans
le champ [FC] et 1000 dans le champ [INT], puis tapez sur [DCL].

1hhl:Y Conversion de quantité

Calculer la quantité des ventes (Sales : [QTY]) lorsque le montant des ventes
([SAL]) s’éléve a 100 000 $ et le prix de vente ([PRC]) est de 200 $ I'unité.
Ensuite, calculer le total des colts variables de production (Manufacturing :
[VC]) lorsque le colt variable par unité ([VCU]) est de 30 $ et le nombre
d’unités fabriquées ([QTY]) est 500.

Combined Leverage

[saL]  [12000
6000
2000
[INT]  [1000
[ocL |

& Edit Calc(1) Calc(2)

oA [ |En|ce|ER

1. Tapez sur [Calc(2)] - [Quantity Conversion].

2. Saisissez 100000 dans le champ [SAL] et 200 dans le champ [PRC], puis
tapez sur [QTY].

3. Saisissez 30 dans le champ [VCU] et 500 dans le champ [QTY], puis tapez
sur [VC].

Quantity Conversion
Sales
SAL 100000
PRC 200
[aty ] |500
Manufacturing
15000
YCU 30
[aty ] |500
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Chapitre 12 :

Application Programme

Remarque :
ligne.

Programme :
DefaultSetup
ClrGraph «
ViewWindow
SetlnequalityPlot[]
Intersection «
GraphType["y>"«
Define[y1(x)=sin(x) «
GTSelOn[1 4
PTDot[]1
SheetActive[]1 <
DrawGraph «
GraphType[]"y<"
Definelly2(x)=—x/12 «
GTSelOn[124
PTNormal12
SheetActive[]1 <
DrawGraph

Ecran de résultat :

¥

LS
Programme :
ClrGraph «

ViewWindow[ ]-15.4,15.4,2,—7.6,
76,2
"(x=1)N2/3N2+(y—2)"2/4"2= 1"
=ConicsEq

DrawConics

Ecran de résultat :

|| o \
!

7
-14 g-/ 14

Programme :
DefaultSetup

ClrGraph <
ViewWindow[10,7.7,1,—14,110,
10

GraphType['y="«l
Define[y1(x)=3xx"2—2 «
GTSelOn[1 4
O=FStart«l

6=>FEnd

1=FStep
SheetActive[]1 «
DispFTable

Pause

DrawFTGCon

Ecran de résultat :

(B2

Rad  Real | ) fm

Programme :
DefaultSetup
ViewWindow[10,6,1,-0.01,0.3,1
SeqType "ani1a0" «
"—3an\2+2an"=an+1
0=>SqStart
6=>SqEnd <
0.01=aoed
DispSeqThbl«
Pause
DrawSeqCon

La notation dans le « Program » utilise [] pour représenter un espace et « pour un retour a la

Ecran de résultat :

n an
0.01
0.0197
0.0382
0.0721
0.1288
0.2078

= .
mpwmw!

EAEE

Red  Real (=)

Programme :
{0.5,1.2,2.4,4,5.2)=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4)=list2 &
StatGraph[1, On, Scatter, list1,
list2, 1, Square

DrawStat

Ecran de résultat :

BE
1206
Programme :

{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, LogR, list1,
list2, 1

DrawStat

Ecran de résultat :
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Remarque : MedMed, QuadR,
CubicR, QuartR, LinearR, ExpR,

abExpR, ou PowerR peuvent aussi

étre spécifiés a la place de LogR
pour le type de graphe.

Programme :
{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, SinR, list1,
list2 «

DrawStat

Ecran de résultat :

4

/ 7 3 1 2

EIEE

Remarque : LogisticR peut aussi

étre spécifié a la place de SinR
pour le type de graphe.

Programme :
StatGraphSelJOff
{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, Scatter, list1,
list2, 1, Square <

DrawStat «

LogRegllist1, list2, 1
DispStat «

DrawStat

Ecran de résultat :

%2 Zoom Analysis Calc (%]
>

Logarithmic Reg
y=a+h+In(x)

a=-0.454684
b=1.8747586
r=0.9821627
r*=0.9646436

RACa e (1 15 AONSED
==——

Programme :
{7,4,6,6,5,6,5,5,8,7,4,7,6,7,6}
>list1 &
{1,1,111,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3}
>list2
OneWayANOVA[list1, list2
DispStat
Ecran de résultat :
One-Way ANOVA
Adf=4
A MS=0.1458333
A SS=10.5833333
A F=0.1548673
A p=0.9563931
Errdf = 10
ErrMS = 0. 9416687
ErrSS = 9. 4166667

Programme :
{1,1,1,1,2,2,2,2}=list1
{1,1,2,2,1,1,2,2}=list2
{113,116,139,132,133,131,126,
122}=list3

TwoWayANOVA list1, list2, list3 «
DispStat

Ecran de résultat :

Two-Way ANOVA
Adf=1
A MS=18
A S5=18
A F=1.8461538
A p=0.245802
Bdf=1
B MS=84.5
B 85=84.5
B F=28.6666667
B p=0.042224
AB df=1
AB MS =420.5
AB 8§ =420.5
AB F=43.128205
AB p=2.7817E-3
Errdf = 4
ErrMS =9.75
ErrSS = 39

Programme :
OneSampleZTest[1'#",0,3,24.5,
48

DispStat

Ecran de résultat :

Une-sample ZTest
Data=Variable

pE0

z = 56.580326
prob =0
5

i

(ER

n=

Programme :

Input Month

Input Date

Input Year
DateMode365 «
dayCount(07,04,1976,Month,
Date,Year)=days «

Print "Days="«l

Print days

Ecran de résultat :

Indique le résultat pour la saisie
suivante : Month : 7, Date : 4,
Year : 2013.

Davs=
13514

Programme :

DateMode360

PeriodsSemi «l
bondPriceDate(6,1,2004,12,15,
2006,100,3,4)=list1
list1[1]=price

Print "PRC="

Print approx(price)

Ecran de résultat :

PRC=
—97.60735355
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Chapitre 13 :
Application Spreadsheet

1. Sur la fenétre de la feuille de calcul, saisissez [ [%)| | # Zoom Analysis calc (%]
les données puis sélectionnez les cellules de ‘ : ‘s "l ‘ B ‘ C‘D ‘ E ‘ F ‘ Nl E R EEREEE
la plage saisie A1:C5. 3 B c =

. 1 3% a1
2. Tapez sur [Calc] - [Test] - [Linear Reg #-Test], 3 56 63
puis tapez sur [Next>>]. 3 59 70
ez - s . 4 64 72
e Les références s’inseérent automatiquement 5 74 84
dans les champs comme indiqué dans 6
I'écran ci-contre.
12

3. Tapez sur [Next>>].

B & o cond. (Y Fethen

. rahiquemont a Gocrbe e régression " —
ﬁnezwg 9 ¥List/B1:B5 t|67. 324434

| ekl
df[51
[IHelp Next >> << Back 1 [THelp
LinRegTTest "o @m

1. Sur la fenétre de la feuille de calcul, saisissez & HRE] (%)
les données puis sélectionnez les cellules de BEERDEEEENE 2
la plage saisie A1:D2. A Bl ¢ D I A B T ¢ D I

I [ 113 139] 133 12§ I [ 113 139] 133 12§

2. Tapez sur [Calc] - [Test] - [Two-Way ANOVA], |3 | 116 132 131] 122 2 116132 131 122

puis tapez sur [Next>>]. 3 3
4 4

3. Sélectionnez « 2 x 2 » comme dimensions de 5 5
la tables de données ANOVA, puis tapez sur g 6
[Next>>].

113 [vIx]l 113 [vIXx

4. Apreés avoir confirmé que les références des B A dili
cellules ont été automatiquement insérées A [al:A2 [B1:B2 amslis
dans les champs comme indiqué dans I'écran Cl:c2  DI:D2 asslis
ci-contre, tapez sur [Next>>]. AF|L. 8461538

Ap[0. 245802
[ Help | Next >>| |<< Back | [T Help
TwoWayANOYA - m| |TwoWayANOVA m
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1. Saisissez les valeurs dans les cellules A1 a A5.

2. Tapez sur la cellule B1. Ensuite, sur le menu [Calc], tapez sur [Cell-
Calculation] puis sur [celllf].

¢ « =cellif( » apparait dans la cellule.
3. Tapez sur A1 pour saisir la référence de la cellule « A1 ».

4. Tapez sur la case d’édition puis utilisez le clavier tactile pour saisir le reste
de I'expression.

5. Tapez sur le bouton juxtaposé a la case d’édition ou appuyez sur la
touche (EXE).

6. Copiez le contenu de la cellule B1 dans les cellules B2 a B5.

1. Saisissez les valeurs dans les cellules A1 a C3.

2. Tapez sur la cellule C5. Ensuite, sur le menu [Calc], tapez sur [List-
Statistics] puis sur [mean].

* « =mean( » apparait dans la cellule.

3. Sélectionnez de la cellule A1 a la cellule C3 pour saisir la référence
« A1:C3 ».

4. Tapez sur le bouton juxtaposé a la case d’édition ou appuyez sur la
touche (EXE).

1. Saisissez les valeurs dans les cellules A1 a B3.

2. Tapez sur la cellule B5. Ensuite, sur le menu [Calc], tapez sur [List-
Calculation] puis sur [sum].

3. Sélectionnez de la cellule A1 a la cellule A3 pour saisir la référence
« A1:A3 ».

4. Appuyez sur (5] puis sélectionnez de B1a B3 pour saisir la référence
« B1:B3 ».

& File Edit Graph Calc

il B A=+ |K|~] >
A B ©

1 0[Small

2 2 Emall

3 4 Small

4 6Big

5 8 Big

6

=celllf (A2>5, "Big”, "Small” [\/ [ X

=cellif(A1>5,"Big","Small")

& File Edit Graph Calc
FEESNEMAE
A B C
1 11 14 17
2 12 15 18
3 13 16 19

4

5 15

6

=mean (A1:C3) [vIx

% File Edit Graph Calc
i e o= ][l >
A B @

1 1 5

2 2 L

3 3 6

4

5 31

6

5. Tapez sur le bouton [v/] juxtaposé a la case d’édition ou appuyez sur la =sum (A1:A3, BI:B3) [Vx
touche (EXE].
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Chapitre 14 :
Application Graphe 3D

Remarque : L'exemple ci-dessous utilise les réglages par défaut de la fenétre d’affichage.

1. Dans la fenétre de I'application Graphe 3D, activez la fenétre de I'éditeur de
graphes 3D.

2. Si est affiché sur la barre d’outils, tapez sur pour le commuter sur [z=].
2 2
3. Dans une ligne vide (z5 dans cet exemple), saisissez % -

8
4. Appuyez sur (EXE].
¢ Cette action stocke I'expression saisie et la sélectionne, ce qui est indiqué
par le bouton qui change en « @) ».

5. Tapez sur pour représenter graphiquement I'expression.

1. Dans la fenétre de I'application Graphe 3D, activez la fenétre de I'éditeur de
graphes 3D.

2. Si est affiché sur la barre d’outils, tapez sur pour le commuter sur [xst].
3. Dans une ligne Xst vide (Xst6 dans cet exemple), saisissez 3sin(f) x cos(s).

4. Dans la ligne Yst juste en dessous de la ligne Xst , saisissez 3cos(r) x
cos(s).

5. Dans la ligne Zst juste en dessous de la ligne Yst, saisissez sin(s).

6. Appuyez sur [EXE].
7. Tapez sur pour représenter graphiquement I'expression.
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